

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА • № 93 (15695) • Цена 2 коп.

В ОДНОМ СТРОЮ — ТРУД И ПРАЗДНИК

На сэкономленных материалах

— Мы, рабочие, с радостью и воодушевлением восприняли постановления Пленума Центрального Комитета КПСС «О созыве очередного XXV съезда КПСС» и «О международном положении и внешней политике Советского Союза», — сказал на коротком митинге перед началом коммунистического субботника в объединении «Сибкабель» ветеран труда коммунист А. В. Урихин. — Сегодня все мы должны показать образцы ударного труда. Лично я буду работать на сэкономленных материалах и задание выполню на 150 процентов. Алексей Васильевич выразил настроение всех своих товарищей. Они заранее подготовились к высокопроизводительному труду. Коллективы всех подразделений работали с полным напряжением сил. Смена мастера Ф. Э. Клеина была обязана выполнить задание на 203 процента. Все рабочие трудятся с удвоенной энергией, — сообщил старший инженер НОТ М. С. Песельник, — каждая весть из цехов начинается со слов: задание перевыполнено... А. ИВАНОВ.

КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ НЕОБЫКНОВЕННО ЦЕННЫ, КАК ФАКТИЧЕСКОЕ НАЧАЛО КОММУНИЗМА.

В. И. ЛЕНИН.

БУДЕТ ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ

Это был второй субботник в Коженинском районе. Средства от первого, который состоялся раньше, — 25 тысяч рублей уже перечислены в фонд пятилетки. А вчера на самые важные участки сельскохозяйственного производства, на пусковые строительные объекты вышло более тысячи трудящихся района. Они были заняты на сооружении завода сухого молока. Дома культуры, универмага, жилых домов. Рабочие совхозов, служащие, сельская интеллигенция заготавливали дрова для школ, ремонтировали технику, подвозили корма,

благоустроивали села и деревни района. Перед началом субботника состоялся летучий митинг в совхозе «Овалкинский». Вот что сказал тракторист В. С. Осипов: — Наш долг — дать в этот день наивысшую производительность труда. На средства, которые мы заработаем в этот день, решено соорудить в районном центре — селе Коженинское — памятник создателю нашей родной Коммунистической партии, основателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. По-

трудимся же на совесть, выполним не менее двух норм! Завуч марш бригад коммунистического труда, и овальники принялись за дело. Инициаторы районного соревнования за высокую культуру труда и быта поработали вчера особенно хорошо. Организовано прошел субботник и в других деревнях и селах района. По предварительным подсчетам, коженкицы заработали на строительство памятника В. И. Ленину 18 тысяч рублей. С. АНДРЕЕВ.

НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД

В восемь часов утра на улицах города и сел района зазвучала музыка. Перед началом работ прошли летучие митинги. Митинг в ПМК-453 треста «Томсклесстрой» открыл ветеран Великой Отечественной войны А. П. Крайнов. — Все мы сейчас находимся под огромным впечатлением решений только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС, — сказал он. — Партия призывает советских лю-

дей ударным трудом крепить могущество Родины, укреплять ее международный авторитет. Ответим же на этот призыв выполнением полутора — двух норм в день субботника! Предложение ветерана поддержали все члены коллектива. Они организованно взялись за дело. Рабочие ПМК выполнили вчера строительные-монтажные работы на несколько тысяч рублей. С. НИКОЛАЕВ.

Во многих коллективах вместе с рабочими, служащими на субботник пришли и вторые члены семей, пенсионеры. Они тоже внесли свой вклад в фонд девятилетки. По предварительным данным (субботник в лесхозах и некоторых совхозах проводился раньше), всего в Асиновском районе в красной субботке участвовали 19.200 человек. С. НИКОЛАЕВ.

В ДЕТСКОМ парке имени Пушкина сегодня особенно оживленно. На площадке будущего Дворца пионеров были бригады строителей, а также большая группа комсомольских работников.

...Юные трубочки из народного ансамбля «Зарница» заиграли марш. Так празднично начался субботник на ударной комсомольской стройке. На кладку стен встала известная в

РИТМ СТРОИТЕЛЕЙ

Томске бригада, которой руководит Руслан Петрович Бренер. Рядом трудятся строители из бригады Игоря Алексеевича Брехина. — Пионеры получают в подарок, — говорит прораб строительного управления № 13 Рафаэль Сибгакович Саввулов, — великолепный ансамбль, в который войдут клубы-зрелищный блок, Ленинский зал, зимний сад и другие помещения. Сейчас уже идет кирпичная кладка многих объектов.

...На стене прорабской на строительстве драмтеатра выделены красочные «Молнии». В них записаны обязательства бригад Петра Васильевича Рогова и Владимира Федоровича Водрова из СУ-11. Рядом со строителями с энтузиазмом трудятся восьмидесять студентов геолого-географического факультета госуниверситета. Механики из треста «Спецстроймеханизация».

К концу субботника подвели итоги: уложено 20 кубометров бетона, смонтировано 5 тонн металлоконструкций. В. ПЕТРОВ.

РАСТУТ ЭТАЖИ СТРЕЖЕВОГО

Высокий темп работы был взят с самого начала субботника в тресте «Томскгазстрой». Бригада коммуниста Игоря Юлиановича из томского молодежного строительного управления № 1 уложила 40 кубометров кладки на производственных зданиях НГДУ, то есть перевыполнила норму, в два раза. Отлично трудились и каменщики из бригады коммуниста Николая Лебедева из этого же управления. Когда часы показывали 12 часов 30 минут, бригады закончили дневное задание. Бригада коммуниста Николая Хоменко, работающая по методу Н. Злобина, уложила в первой половине дня 16 кубометров кладки на сооружении жилого 122-квартирного дома. С. ИВАНОВ, секретарь парткома треста «Томскгазстрой», пос. Стрежевой.

ГОРОДУ ХОРОШЕТЬ!

Около ста тысяч рабочих, служащих, студентов вузов, учащихся техникумов, ученики школ вышли в день Всесоюзного коммунистического субботника на очистку и благоустройство улиц, площадей и скверов областного центра.

Восемь часов утра. На площади у главной проходной лесоперерабатывающего комбината начался митинг коллектива, посвященный «красной субботке». Главный инженер комбината В. П. Федько, директор крана Герой Советского Союза Г. Н. Ворошилов, механик катера М. А. Шубкин говорили о том, что традиции Великого почина живы, она крепнет и развивается. «Лучшим доказательством этому будет наш ударный труд», — заверили выступающие. 120 человек — рабочие ЖКО, служащие группы управления, работники клуба, пенсионеры, вооружившись граблями, лопатами, ломом, раскочертилесь по проспекту Ленина, улицам 5-й Армии, Ижевской, Профсоюзной. Весело, спорно идет работа.

На всех улицах — группы благоустроителей в красных носовых платках и бантах на груди. Играет музыка. На глазах хорошеет город. На главных магистралях желтеют форменки дорожных рабочих. Они ведут ямочный ремонт дорог. К одиннадцати часам дня ас-



Отлично потрудились на коммунистическом субботнике радисты-монтажники участка модулей цеха № 11 завода математических машин, который руководит мастер С. Б. Аларина. Монтажники брали обязательство выполнить задание в этот день на 130 процентов и смонтировать каждую из 150 модулей для электронно-вычислительных машин «Мир-1». Все 24 работницы перевыполнили свое обязательство. По 166 модулей сделала каждая. Это 152 процента дневного задания. Фото В. Казанцева.

ЭКРАН РИТМИЧНОСТИ

За 15 дней апреля предприятия объединения «Томлеспром» вывели 249,3 тысячи кубометров леса. Опережение по вывозке составляет 4,3 тысячи кубометров. По производству деловой древесины допущено отставание — 0,6 тысячи кубометров.

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Ергайский, Катайгинский, Чаинский, Ореховский, Лайский леспромыслов, Кargasокский лесопромышленный и Томский лесоперерабатывающий комбинаты, Асиновский лесопромышленный комбинат.

ОТСТАЮТ:

Аргат-Юльск и й, Асиновский, Ингузетский, Кargasокский, Линеvский, Комсомольский леспромыслов.

В ЛЕСОСЕКАХ и на нижних складах продолжается ударная выхвата в честь 30-летия Великой Победы. Тон в соревновании задают предприятия, выступившие с инициативой отметить славный юбилей наивысшей выработкой. Почти 4 тысячи кубометров сверхплановой деловой древесины произвели раздельные бригады Томского ЛПК с начала месяца. На 1.300 кубометров опережат здесь график по вывозке.

Недавно Кargasокскому лесопромышленному комбинату присужден специальный приз министерства и ЦК профсоюз, а также диплом Почета. С опережением графика трудятся кargasокцы и в апрельские дни. Вывезено древесины за полторы больше задания на 2,7 тысячи кубометров, произведено деловой древесины на 3,3 тысячи кубометров. Выполняют свои

повышенные обязательства лесозаготовители Белоярского леспромысла. Несмотря на трудности переходного периода, на 3,5—5,3 тысячи кубометров перевыполнили полумесечное задание по вывозке Хлыстов Ергайский, Катайгинский и Ореховский леспромыслов. По всем основным показателям опережают график Чаинский и Лайский леспромыслов, Асиновский ЛПК.

Названные предприятия сумели подготовиться к весне, меньше затрачивают времени на переоборудование в летние лесосеки, лучше используют все имеющиеся лесозональные дороги, особенно в ночное время, усилили вывозку по узкоколейным железным дорогам. В то же время ряд предприятий в апреле допустил отставание по вывозке и производству деловой древесины. Пять тысяч кубометров

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕМЕРНО ПОВЫШАЙТЕ РОЛЬ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ, ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ТРУДОВОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ АКТИВНОСТИ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Марш пятилетки

Итоги выполнения Государственного плана промышленности СССР в первом квартале 1975 года

Работники промышленности в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, широко развернув социалистическое соревнование, перевыполнили план I квартала по реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших видов изделий, успешно выполнили принятые социалистические обязательства, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР. Сверх плана реализовано продукции на 2 миллиарда рублей. Производство промышленной продукции по сравнению с I кварталом прошлого года составило 7,5 процента при годовом плане 6,7 процента. Производительность труда возросла на 6 процентов при годовом плане 5,7 процента; за счет повышения производительности труда получено 82 процента прироста продукции. Выполнен план по прибыли.

Отдельные отрасли промышленности увеличили выпуск продукции по сравнению с I кварталом 1974 года: электроэнергетика — на 5 процентов; топливная промышленность — на 7,7 процента; химическая и нефтехимическая промышленность — на 11; машиностроение и металлообработка — на 12; лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 1,017 миллиона рублей; средства вычислительной техники и запасных частей к ним — на 1,017 миллионов рублей; средства вычислительной техники и запасных частей (Окончание на 3-й стр.)

В областной избирательной комиссии

18 апреля состоялось первое заседание областной избирательной комиссии по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся. Открывая заседание, председатель избирательной комиссии профессор И. П. Чулдин подчеркнул, что выборы в этом году проходят в год 70-летия первой русской революции, в огне которой родились первые Советы, ставшие прообразом Советской власти. В этом году наша страна отмечает 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это год подготовки к XXV съезду нашей партии.

Трудящиеся области полны решимости выполнять свои обязательства по успешному завершению планов девятой пятилетки. Томичи с благодарностью отмечают ту титаническую деятельность, которую проводит Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично Генеральный секретарь Л. И. Брежнев в борьбе за мир во всем мире, за построение коммунистического общества в нашей стране.

И. П. Чулдин подробно изложил задачи, стоящие перед избирательной комиссией по выборам в областной Совет. Он подчеркнул, что главная задача комиссии состоит в наблюдении за неуклонным выполнением установленных Конституцией РСФСР демократических принципов советской избирательной системы.

На заседании утверждены план работы областной избирательной комиссии. Он охватывает широкий круг вопросов. В частности, будут рассмотрены доклады председателей территориальных районисполкомов о ходе подготовки к выборам, организации работы в день выборов транспорта и средств связи, проанализированы результаты регистрации кандидатов в депутаты в окружных избирательных комиссиях по выборам в областной Совет и другие.

На заседании комиссии заслушана информация заведующего оргинструкторским отделом облисполкома М. И. Хромцова. Он сообщил, что закончена работа по образованию избирательных округов и избирательных комиссий по выборам в областной Совет. М. И. Хромцов отметил широкое представительство в окружных комиссиях рабочих и колхозников, женщин и молодежи всех слоев нашего общества. Он остановился также на работе облисполкома по организации отчетов депутатов областного Совета перед избирателями, информировал о материальной обеспеченности избирательной кампании.

В заседании областной комиссии по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся участвовали ответственные работники облисполкома, представители печати, радио и телевидения.

ОТ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Городская избирательная комиссия по выборам в Томский городской Совет депутатов трудящихся помещается по адресу: г. Томск, проспект им. В. И. Ленина, 73, горисполком, 2-й этаж, телефон № 2-24-34.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ — КУЗБАСС: ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Читатели «Красного знамени» знают о том, что Томская и Кемеровская области давно соревнуются между собой. Сегодня мы сообщаем основные показатели работы за первый квартал трудящихся соревнующихся областей.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТОМСКОЙ И КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТЕЙ ЗА I КВАРТАЛ 1975 ГОДА

	Томская область	Кемеровская область
Реализация промышленной продукции	103	101
Производительность труда в промышленности	102,6	101
Процент предприятий, не выполнивших план по реализации продукции	13,3	17,7
Процент предприятий, не выполнивших план по производительности труда	14,1	23,8
Освоение капитальных вложений по объектам производственного назначения (от годового объема)	18	17
Ввод в эксплуатацию жилья (от годового плана)	4	4
Производительность труда в строительстве	90	97
Себестоимость строительных-монтажных работ	109	100,3
Товарооборот розничной торговли	100,1	99,9
Бытовое обслуживание населения	102	100,2
Заготовлено сельхозпродукции:		
мяса	105	124
молока	103	108
лиц	119	109
Надой молока на одну фуражную корову (кг)	513	471
Получено яиц на одну курицу-несушку (шт.)	51	51

САМДЕКУ НОРОДОМУ СНАНКУ, главе государства, Председателю Национального единства Камбоджи

САМДЕКУ ПЕНН НУТ, Председателю Политбюро ЦК НЕФК, Премьер-Министру Королевского правительства национального единства Камбоджи

члену Политбюро ЦК НЕФК, заместителю Премьер-Министра, главнокомандующему Народным вооруженным силами национального освобождения Камбоджи

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и всего советского народа шлем вам и в вашем лице народу Камбоджи горячие поздравления по случаю замечательной победы — освобождения столицы Камбоджи Пномпеня. Эта победа, достигнутая камбоджийскими патристическими силами под руководством Национального единства Камбоджи, воспринята всеми советскими людьми с чувством глубокого удовлетворения. Она знаменует собой важный этап на пути к полному торжеству правды и демократического народа.

Верный принципам интернационализма и солидарности с народами, борющимися за свое национальное освобождение, Советский Союз всегда поддерживал камбоджийских патриотов, Национальный единый фронт и Королевское правительство национального единства Камбоджи. Советский Союз будет и впредь развивать традиционные отношения дружбы и плодотворного сотрудничества между нашими странами, оказывая камбоджийскому народу поддержку в его усилиях, направленных на строительство мирной, независимой, нейтральной, демократической и процветающей Камбоджи.

Л. БРЕЖНЕВ Н. ПОДГОРНЫЙ А. КОСЫГИН
Москва, Кремль. 18 апреля 1975 года.



Огни сельских агитпунктов ПЕРВОМАЙСКОЕ

С большим воодушевлением встретили труженики района сообщение о Пленуме ЦК КПСС, который решил созвать XXV съезд партии в феврале 1976 года и принял постановление «О международном положении и внешней политике Советского Союза». Агитколлективы начали развешивать избирательные материалы Пленума.

В агитпункте поселка Белый состоялся вечер встречи фронтовиков, ветеранов производства и молодежи.

В агитпункте села Туенда собралась чухля не все жители на вечер «Уходил на войну сибиряк». С боевыми наградами на груди на почетных местах сидели фронтовики. Их чествовали за ратные подвиги, за ударный труд. Ветераны обратились к молодежи с призывом работать по-товарищески.

В клубе Ореховского лесхоза состоялся интересный разговор с молодыми избирателями о советском избирательном праве, о социалистической демократии, о величии Советской Родины.

Г. ПОЛШУК, заведующий отделом пропаганды и агитации Первомайского района КПСС.

ЗЫРЯНСКОЕ
13 апреля при районном Доме культуры открылся клуб избирателей. Об этом извещает яркая вывеска. К услугам посетителей — хорошо оформленный стенд с литературой, пропагандирующей советский образ жизни, преимущества социалистической демократии.

В плане клуба — встречи с депутатами, молодыми избирателями, ветеранами войны, агитационные вечера, лекции, беседы, концерты.

В первый вечер с беседой о советской избирательной системе выступила секретарь райисполкома А. Н. Меркулова. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности.

Г. МИХАИЛОВА.

АСИНО
Развертывая подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, городская партийная организация позаботилась об укреплении агитколлективов наиболее подготовленными и авторитетными людьми, в первую очередь из числа коммунистов и комсомольцев.

Сегодня в районе действуют 45 агитпунктов и клубов избирателей, 64 агитколлектива, в которых насчитывается 1.117 агитаторов. К проведению семинарских занятий с ними привлечены руководители партийных, советских и административных органов.



Сплошным потоком один за другим идут в карьер за земляным грузом тяжелые самосвалы. Везут они его на строительные площадки, на отсыпку грунтовых оснований под бурение скважин.

Ни на минуту не останавливаясь, работает экскаватор Виктор Демьянович Кунченко, обеспечивая бесперебойную загрузку машин. 900—1.000 кубов грунта в смену (это полтора нормы) — таковы выработки передового экскаватора из специализированного строительного управления № 5. Коммуниста В. Кунченко, наградив его орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: В. Д. Кунченко. Фото И. Лесникова.

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

В Высшей партийной школе при ЦК КПСС закончились месячные курсы первых секретарей городских, районных, областных центров и некоторых других городов страны.

Участники курсов изучали актуальные проблемы марксистско-ленинской теории и политики КПСС, основы научного управления социалистической экономикой, вопросы партийного строительства, совершенствования партийного руководства народным хозяйством и культуры в свете решений XXIV съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневца. Большое внимание на курсах было уделено углубленному изучению методов работы городских комитетов партии, повышению активности коммунистов, развитию критики и самокритики, воспитанию кадров в духе высокой ответственности за порученное дело, укреплению первичных партийных организаций.

Перед слушателями выступили секретари ЦК КПСС В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катупшев, заведующие отделами ЦК КПСС И. Н. Дмитриев, Я. И. Кабков, первый заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС Н. С. Густов, заместители заведующих отделами ЦК КПСС В. И. Другов, П. А. Здров, В. А. Медведев, М. П. Новиков, Г. С. Шербатов, председатель Комитета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиков, министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский, министр юстиции СССР В. И. Теребилов и другие.

В процессе учебы отработали широкий объем опыта по вопросам деятельности городских комитетов партии.

ответственный секретарь управления областной организации общества «Знание» Б. С. Симоненко, секретарь комитета комсомола подпольного завода Я. Я. Цвелько, начальник областного управления профтехобразования В. Г. Гальцев.

В работе совещания принял участие секретарь обкома КПСС П. Я. Слезков.

Соблюдая все прогрессивное, оценивая все достигнутое, оценивая все решенное, оценивая в достижении победы, которую сыграл Советский Союз. Он явился главной силой, прервавшей путь германскому фашизму к мировой империалистической войне.

Наша победа — это не просто победа, одержанная одной армией над другой. Это — победа нашего социалистического общественного строя и социалистической экономики над капиталистическим строем и его экономической победой марксистско-ленинской идеологии над растленной идеологией фашизма, социалистической воли над волей империалистической организации над волей империалистической организации.

Победа Советского Союза над гитлеровским фашизмом означала торжество идеологии марксизма-ленинизма, торжество равенства и братства народов, солидарности народов гуманизма и пролетарского интернационализма.

В результате одержанной победы, продолжал А. А. Гречко, коренным образом изменилось соотношение сил на земле в пользу социализма, демократии и мира. От капитализма отпал ряд стран Европы и Азии, в которых произошли народно-демократические и социалистические революции. Образовалась мировая система социализма. Широкий размах получила освободительная борьба колониальных и зависимых стран, сложился мир, в котором усилилось сотрудничество и взаимопомощь между народами.

В Москве 18 апреля завершила работу научная конференция, посвященная 30-летию Победы Советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

В заключительный день на заседаниях секций с сообщениями выступили видные советские ученые и военачальники.

На вечернем пленарном заседании итоги работы секций подвели их руководители: начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый заместитель министра обороны СССР генерал армии В. Г. Куликов, заместитель министра обороны СССР генерал армии С. Н. Курдюков, заместитель министра обороны СССР М. Т. Юзовчук.

С заключительным словом выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

На конференции, сказал он, еще раз и со всей убедительностью показано всемирно-историческое значение победы над фашизмом, оказавшей глубочайшее воздействие на ход мирового развития, на судьбы всего человечества.

В результате одержанной победы, продолжал А. А. Гречко, коренным образом изменилось соотношение сил на земле в пользу социализма, демократии и мира. От капитализма отпал ряд стран Европы и Азии, в которых произошли народно-демократические и социалистические революции. Образовалась мировая система социализма. Широкий размах получила освободительная борьба колониальных и зависимых стран, сложился мир, в котором усилилось сотрудничество и взаимопомощь между народами.

В процессе учебы отработали широкий объем опыта по вопросам деятельности городских комитетов партии.

ответственный секретарь управления областной организации общества «Знание» Б. С. Симоненко, секретарь комитета комсомола подпольного завода Я. Я. Цвелько, начальник областного управления профтехобразования В. Г. Гальцев.

В работе совещания принял участие секретарь обкома КПСС П. Я. Слезков.

Соблюдая все прогрессивное, оценивая все достигнутое, оценивая все решенное, оценивая в достижении победы, которую сыграл Советский Союз. Он явился главной силой, прервавшей путь германскому фашизму к мировой империалистической войне.

Наша победа — это не просто победа, одержанная одной армией над другой. Это — победа нашего социалистического общественного строя и социалистической экономики над капиталистическим строем и его экономической победой марксистско-ленинской идеологии над растленной идеологией фашизма, социалистической воли над волей империалистической организации над волей империалистической организации.

Победа Советского Союза над гитлеровским фашизмом означала торжество идеологии марксизма-ленинизма, торжество равенства и братства народов, солидарности народов гуманизма и пролетарского интернационализма.

В результате одержанной победы, продолжал А. А. Гречко, коренным образом изменилось соотношение сил на земле в пользу социализма, демократии и мира. От капитализма отпал ряд стран Европы и Азии, в которых произошли народно-демократические и социалистические революции. Образовалась мировая система социализма. Широкий размах получила освободительная борьба колониальных и зависимых стран, сложился мир, в котором усилилось сотрудничество и взаимопомощь между народами.

целей Советского государства для полного разгрома агрессора.

Подчеркивая решающую роль Советского государства и его Вооруженных Сил в разгроме фашизма, советские люди все еще считают и считают, что победа над гитлеровской Германией была общей победой свободных народов всех стран антигитлеровской коалиции, отметил министр.

КПСС, коммунистические и рабочие партии братских стран социализма уделяют постоянное внимание укреплению дружбы и сотрудничества между социалистическими государствами, развитию боевого сотрудничества их армий.

14 мая будет отмечаться двадцатилетие создания организации Варшавского Договора — оборонительного союза, созданного для защиты социалистических завоеваний трудящихся от посягательств агрессивных империалистических сил. Этого знаменательного юбилей государства — участники Договора, их Объединенные вооруженные силы встречают с большим интересом и героическим энтузиазмом на фронте, находясь на самых трудных участках, где реласуется судьба операции и боя. Беспримерный героизм полагавших жизни за свободу и независимость народов, которые вступили в ряды коммунистической партии, героический энтузиазм, с которым они вступили в ряды коммунистической партии, героический энтузиазм, с которым они вступили в ряды коммунистической партии.

Для Советских Вооруженных Сил, продолжал А. А. Гречко, война являлась величайшей школой боевого опыта. Этот опыт добит кровью советских воинов, усиливает волю и дух народа, и мы не имеем права ни терять, ни забывать его.

Претворяя в жизнь Программу мира, начертанную XXIV съездом КПСС, наша партия вместе с коммунистическими и рабочими партиями дружественных стран содействует доброй воле, взаимопомощи, сотрудничеству, мирному сотрудничеству, мирному сотрудничеству, мирному сотрудничеству.

Итоги соревнования на лучший вахтовый участок будут подведены в августе. Классные комсомольцы соревнуются совместно с комсомольцами предприятий обкома профсоюза и объединения на предмете выполнения плана поделителем.

Очень плохое ведет подготовку веховых работ к подоске деревьев на 1976 год Аграт-Юльск лесхозов. В пример многим предприятиям можно поставить работу Лабского лесхоза. Здесь организованная подготовка лесосек будущих лет.

Пора предвзятые серьезные претензии к руководителю лесхозов, не желая освоения лесов на вахтовых участках хотя бы с учетом перспектив будущего планирования. Только главный инженер Парабельского лесхоза П. И. Зайцев подготовил пятилетний план освоения лесов на вахтовых участках.

В. М. МАКСИМОВ.
Отделение лесхоза ныне не задержит работу вахт. Уже принято более 1,1 миллиона кубометров. Несколько вахт уже выполняется план поделителем.

И. Ф. ЛУКЬЯНОВ:
«Вахта-75» должна стать вахтой наивысшей производительности труда, хороших культурно-бытовых условий. Как и в прошлом году, мы объявили конкурсы на лучший вахтовый участок. Победивший коллектив получит 1.000 рублей премии, рабочим будет выделено 2 автомата «Москвич» и мотоцикл «Урал». Награждаются также вахты, занявшие вторые и третьи места.

Работники «Томлесурсы» были активны иekali формации налучше, планирования вахт. Получены и находится на базах орсов 21 холодильная установка, подготовлен необходимый кухонный инвентарь, посылки принадлежатности. Организация медицинского обслуживания будет контролировать выполнение плана заготавливаемого года планирования. От организации труда на вахтах во многом зависит, насколько успешно выдержат томские лесозаготовители ответственный заказ заготавливаемого года планирования, с какими результатами они придут к XXV съезду КПСС.

Они выполнили квартальное задание на 140—145 процентов и не снижали темпов в апреле. Улучшенная бригада И. Агумужова из Сулазата за первый квартал раздала 21 тысячу кубометров леса, на 3,5 тысячи кубометров перевыполнив задание.

„Таежный десант“ на старте

Слова «вахта», «вахтовый метод» прочно вошли в речь лесозаготовителей, имеют четкий и определенный смысл. Вахта — теперь уже не временный десант, не разведка отдаленных массивов, а глубоко продуманный, в деталях, планомерное освоение ранее недоступных таежных богатств, работа тысяч людей, оснащенных мощной современной техникой.

В прошлом году вахтовым методом было заготовлено 950 тысяч кубометров леса при обязательстве 800 тысяч. Нынешние объемы заготовок возрастают до 1,3 миллиона кубометров. Иными словами, почти каждый пятый кубометр древесины предприятия объединения «Томлесурсы» заготовят на вахтах.

Дело поправим

По итогам первого квартала Чумлынского лесхоза комбинат задолжал по вывозке 11 тысяч кубометров древесины. Неорганизованно велась трелевка. Как работает предприятие в дни апрельской предпроданной вахты? За счет чего будет преодолено отставание? На эти вопросы мы попросили ответить директора комбината Ф. Я. Блохина.

План первого квартала по вывозке мы провалили из-за недостаточной четкой организации работы транспортных средств. У нас имелось 50 тысяч кубометров древесины в штабелях вдоль зимних лесовозных дорог. Но судя были плохо обрублены, хлысты вмерзли в снег. Тратилось много времени на разборку штабелей, ломались, чистые погрузчики, простояли лесовозы. Наме мне, безусловно, путем этот урон, строжайше контролируем качество штабелевки хлыстов.

Ю. В. ФЕДУНОВ:
Три вахтовых участка — два на Чуйке, где ведут заготовку бригады Аграт-Юльского и Комсомольского лесхозов, и Косец, куда выехали бригады Каргасокского лесхоза, начали действовать. С 10 апреля поступают первые кубометры с «вахты-75».

В связи с тем, что объемы заготовок ныне возрастают почти в 1,5 раза, соответственно увеличилось количество рабочих. Лесозаготовки будут вести более 50 укрупненных бригад. Почти половина древесины, заготовленной вахтовым методом — 650 тысяч кубометров, будет вывезена в запас на лесовозных трассах. Только 17 вахтовых участков будут вывозить хлысты к месту разгрузки.

По примеру нефтяников вахты лесорубов будут нынче работать непрерывно. Скажем, половина состава бригады работает 14 дней, вывозке и опережает задание по производству деловой древесины. Повышению производительности труда способствует новая технология. На нижних складах в Сулазате и Золотушке нынче работают укрупненные коллективы. В Золотушке бригада создана на базе двух малых взвешев, в Сулазате — трех. Высокой выработкой добились бригады А. Есковецкая и Н. Касаткина.

Марш пятилетки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

частей к ним — на 624 миллиона рублей; вагонов грузовых магистральных — 17,7 тысячи штук; автомобилей — 486 тысяч штук, в том числе: грузовых — 173 тысячи, легковых — 296 тысяч штук; тракторов — 138 тысяч штук; тракторных прицепов — 79,7 тысячи штук; сельскохозяйственных машин — на 905 миллионов рублей; комбайнов: зерноуборочных — 23,6 тысячи штук, кукурузоуборочных — 2,5 тысячи, картофельуборочных — 2,4 тысячи, свеклоуборочных — 4,3 тысячи, силосоуборочных — 17,4 тысячи штук; хлопкоуборочных машин (в физических единицах) — 1,9 тысячи штук; экскаваторов — 9,6 тысячи штук; бульдозеров — 12,1 тысячи штук; дорожной техники (без лесозаготовочных колесов) — 106 миллионов штук; катков — 1,7 миллиона штук; бульдозеров — 1,3 миллиона штук; цемента — 29,4 миллиона тонн.

Выпущено тканей всех видов — 2,499 миллионов квадратных метров, в том числе: хлопчатобумажных — 1,671 миллион, шерстяных — 185 миллионов, льняных — 199 миллионов, шелковых — 399 миллионов квадратных метров; швей-

ных изделий — на 4,7 миллиарда рублей; бельевого трикотажа — 240 миллионов штук; обуви кожаной — 178 миллионов пар; мяса (из сырья государственных предприятий) — 2,2 миллиона тонн; пищевой рыбной продукции, включая рыбные консервы, — на 846 миллионов рублей; масла животного (из сырья государственных ресурсов) — 185 тысяч тонн; масла растительного (из сырья государственных ресурсов) — 848 тысяч тонн; кондитерских изделий — 900 тысяч тонн; часов — 13,4 миллиона штук; фарфоро-фаянсовой посуды — 247 миллионов штук; сортовой посуды (из стекла и хрусталя) — на 85 миллионов рублей; радиоприемников и радиол — 2,1 миллиона штук; телевизоров — 1,7 миллиона штук; холодильников — 1,4 миллиона штук; стиральных машин — 795 тысяч штук; электроблесок — 737 тысяч штук; мотоциклов и мотороллеров — 256 тысяч штук; велосипедов и мотовелосипедов — 1,2 миллиона штук; мебели — на 1,035 миллионов рублей.

Возросло производство цветных и редких металлов, продуктов нефтехимии, нефтепродуктов и других видов продукции. Улучшились технико-экономические показатели про-

Это было во второй год ее работы в совхозе имени XXI съезда КПСС. В состав бригады группы агрономов он поехал в Казань поучиться выращивать горох. Привезли специалистов в один из лучших совхозов республики, директор подробно рассказал, как работает хозяйство. Нам интересней было бы посмотреть на сам процесс уборки гороха. Как вы боретесь с полеганием? Успевает ли горох созреть? — у томичей была масса вопросов.

— Да убрали мы горох, разве что в складах его посмотрите, — улыбнулся го- стям директор. — Не спешим с уборкой, идем полностью созревания. А потом — разом всю технику в поле. Неудовольствие план производства серой пшеницы, синтетических моющих средств, проходческих комбайнов, нефтеаппаратуры, отдельных видов тканей, кожаной обуви, животного масла и некоторых других видов продукции. В отдельных случаях не был достигнут выпуск продукции в заданном ассортименте и надлежащего качества.

В ходе социалистического соревнования работники промышленности приняли меры по устранению имеющихся недостатков и борются за выполнение и перевыполнение заданий завершающего года девяти пятилетки. (ТАСС).

ВСТРЕЧА СТУДЕНТОВ ЗАВЕРШЕНА

18 апреля в Колонном зале Дома Советов состоялась встреча студентов из Болгарии, Венгрии, ГДР, ДРВ, Кубы, Монголии, Индии, Румынии, Советского Союза, Чехословакии по инициативе московской встречи студентов социалистических стран.

Она стала новым ярким подтверждением постоянного крепнущей и развивающейся дружбы студенчества социалистических государств, еще одним свидетельством углубляющегося международного сотрудничества Ленинского комсомола и братских союзов молодежи в борьбе за претворение в жизнь бессмертных идей марксизма-ленинизма, во имя победы коммунизма.

Участникам встречи студентов социалистических стран направили приветствие Первый секретарь ЦК ВКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков, Первый секретарь ЦК ВКПР Я. Капар, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Делегаты молодежного форума обменялись опытом выполнения ленинского завета «учиться коммунизму», обсудили вопросы формирования коммунистической убежденности, интернационального воспитания студентов, их участия в борьбе за мир, безопасность и сотрудничество. Они заявили о своей безграничной верности бессмертным идеалам ленинизма, о решимости впредь вносить достойный вклад в развитие социалистического общества.

На заключительном пленарном заседании делегации приветствовали Председателя АН СССР академика Ю. А. Овчинникова, дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза В. И. Чуйкова. (ТАСС).

не, знает, чем живут сейчас рабочие зеня в совхозе. Но сомнения исчезают, когда в Егорове «спрыскается» агроном. Мы ехали в Вороново из райцентра, народу в машине было полно, и все обсуждали одну тему: скоро весна. Егорова любящие друзья говорили о полях, кино которых мы привезли, по-особому смотрели на вытравленные черные пятна земли. И даже линный сырой снег он оценил по-своему: «Влага прибавляется...»

В выборе его профессии не было с детства выношен-

ной мечты. Ведь пошел бы учиться на механика, не по- лостей службы в армии. Потому что работал после школы в колхозе, увидел, как много еще ручного труда. А после службы решил, что лучше, пожалуй, стать агрономом. Сейчас думает, что повлияла на него в основном бабушка идея возрождения села. Был у Егорова до войны прекрасный фруктовый сад, а после нее осталась одна яблонька. Ухаживая за новыми саженцами, бабка любила говорить внуку, что чем быстрее они посадят сад, тем легче станет жить...

После окончания Ульяновского сельхозинститута Николай Иванович надумал поехать в Сибирь. Хотел испытать себя там, где труднее, где все для него новое. Прочитал про Томск в энциклопедии. Привлекли история края, тайга.

Мне рассказывают о Егорове как о специалисте. Директор совхоза В. Д. Иванов отмечает умение главного агронома ориентироваться в трудной обстановке. Как-то в его отсутствие заболели в Егорове итегели Егоров пробыл там неделю. Поднял ветрячицу, сделал все, чтобы улучшить условия содержания животных. Проявил принципиальность при наказании виновных.

Говорит про его «ключик» в работе с людьми. С ним самые неуживчивые не спорят. Был случай, когда он за полчаса организовал выезд в воскресный день шлофер-отпускников: груза срочный, а машин не хватало. Непоседлив, всегда первым начинает рабочий день, обзаваяет бригады.

Как из него получился руководитель? Наверное, главным было желание

двадцатипятилетнего выпускника хорошо работать, быть полезным людям. Начал с досконального изучения хозяйства (а назначили его сначала главным агрономом в совхоз «Заветы Ленина»). Деловитость и заинтересованность работой, по-могали сходить с людьми. Да и сам к этому стремился. Вызывал для личной беседы бригадиров мехбригад, расширял о коллективе (с этого начал потом и в другом совхозе). Считался с характерами механизаторов. Один любил, например, чтобы с ним здоровались

персонально, за руку — тогда разговорится, поведаст о наиболеем. С другими надо было покруче — так и делал. Убеждал механизаторов личным примером. «Говоришь, нельзя быстрее пахать, а ну, дай покажу», — и садился за трактор. Был Егоров внимательным и горячим, но на это не обижались. Ценил честность и то, как незаметно умел самое трудное взять на себя.

Мне повезло, — говорит Николай Иванович, — в этом совхозе специалисту создают все условия для самостоятельности, поддерживают любую инициативу. Нет мелочной опеки.

Но быстро решить первоочередные агрономические вопросы в совхозе имени XXI съезда КПСС, куда пришел в 1970 году главным агрономом, он сумел еще и потому, что бросился в работу с мальчишеской увлеченностью.

Приехал как-то в Вороново, первый секретарь райкома партии не удержался: «Слушай, Николай Иванович, куда это придорожный бурьян с твоих полей подевался?». Это была, конечно, шутка, но знали: Егоров всерьез занялся химпрополкой.

В короткий срок был наведен порядок на зернокомплексах, и вот уже пять лет совхоз имеет свои и только классные семена. Долго не получалась в хозяйстве заготовка семян. На «прорыв» были брошены главный агроном и инженер. Специалисты вместе с механизаторами переоборудовали технику, изучили технологию закладки траншей. Скоро на весь совхоз сенаж высокого качества стала заготавливать ода Вороновская бригада.

Иногда Егоров бывал в невозможном упряме. Севоз-

обороты в совхозе к его приходу были нарушены, работа по восстановлению только началась. Вызвал агроном отставать пары, чередование культур. А план посева иной раз забывался: все-таки это было одно из надежных хозяйств в районе. Посидит Егоров над утвержденной картой посевных площадей — и в район. Насторожен эту не всегда одобрили, но, случалось, шли навстречу. Ведь чаще всего Егоров сел в больше других. Даже если «надавали» получал с опозданием.

Постоянно составляя то, что сделано и не сделано, творчески высказывая более совершенные приемы агротехники, специалист закономерно приходил к выводу: хорошая отдача от земли будет тогда, когда со знанием дела, не вступая в споры, будет каждый механизатор. («Урожай от него, — говорит Егоров. — И вот два года назад агрономическая группа начала проводить перед каждой строчкой записки с механизаторами. Это было не обсуждение рабочих планов, а обмен опытом, совет специалиста и совет умудренного в своем деле члена бригады. Изучались история полей, причины засоренности их и в связи с этим особенности обработки, технология выращивания культур и т. п.

За высокое мастерство и преданность хлеборобскому делу многие механизаторы совхоза награждены орденами и медалями. Этой весной высокого звания Героя Социалистического Труда удостоен знатный бригадир И. Д. Пахомов. Орденом «Знак Почета» награжден и главный агроном совхоза Н. И. Егоров.

Я присутствовала при недавней встрече Егорова с главным агрономом района. Тот прогнул пачку бумаг и пожаловался:

«Вот, подумайте: содержание урожая надо организовать. Не знаю, где мы столько земли под зеленку возьмем...»

Николай Иванович долго рассматривал план, а потом, помедлив, сказал: — Это реально. Только надо подумывать...

Мне кажется, он первым возьмется и за это дело.

З. ТАТАРИНОВА.
Совхоз имени XXI съезда КПСС Котельниковского района.

30-летию советско-польского договора посвящается

18 апреля в Москве, в Колонном зале Дома Советов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся советской столицы, посвященное 30-й годовщине Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Польской Народной Республикой.

В президиум член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, заместитель Председателя Верховного Совета СССР П. И. Струтинский, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко и другие.

Присутствует делегация Общества польско-советской дружбы во главе с заместителем Председателя Совета Министров ПНР Ф. Каном. С докладом выступил М. А. Лесечко. Сегодня мы с полным основанием можем

сказать, подчеркнул он, что договор 1945 года с честью выдержал испытание временем и хорошо послужил на благо наших народов, всего социалистического сотрудничества. Нерушимая советско-польская дружба стала великой силой, которая помогает нашим народам уверенно идти вперед в осуществлении общих целей в построении социалистического и коммунистического общества.

Затем выступил заместитель Председателя Совета Министров ПНР Ф. Кан. Он подчеркнул, что 30-летие польско-советского договора совпадает по времени с 30-летием Победы над гитлеровским фашизмом. Память об освободительной миссии великого советского народа и его непобедимой армии, о кровной крови советских воинов будет вечна в сердцах польского народа. (ТАСС).

Заведующий кафедрой истории инженерно-строительного института, доктор исторических наук. «Проблемы войны, мира и революции в современных условиях» — тема доклада В. З. Доморова, доцента кафедры философии инженерно-строительного института. С сообщением «Советская военная доктрина» выступил районный военный комиссар полковник Ю. М. Курочкин. Начальник речного порта кандидат экономических наук П. Т. Драчев сделал доклад «Сибиряки в Великой Отечественной войне».

Е. БОРМОТОВА.

Теоретическая конференция

Ленинский райком КПСС провел теоретическую конференцию, посвященную 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На конференцию были приглашены партийно-хозяйственный актив, пропагандисты, агитаторы, лекторы.

С докладом «Всемирно-историческое значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне» выступил В. А. Зябарев —

в ответ на решения апрельского пленума ЦК КПСС — здесь дали слово весте сучетной напор на корову до 12 килограммов.

В районном соревновании лидирует доярка Крыловской фермы, кавалер ордена «Знак Почета» Р. Ю. Лылова. Сейчас она набирает по пуду молока от коровы.

И. ПЕТРОВ.
Валковский район.

ПО ПУДУ ОТ КОРОВЫ

Отличных результатов на ударной вахте в честь 30-летия Победы добиваются животноводы Валковского района совхоза «Заветы Ильича». За первые пятнадцать ударных дней напор на каждую корову здесь возросли на 2 килограмма и составляют сейчас 11,2 килограмма. Это — самые высокие напоры в районе.

В ответ на решения апрельского пленума ЦК КПСС — здесь дали слово весте сучетной напор на корову до 12 килограммов. В районном соревновании лидирует доярка Крыловской фермы, кавалер ордена «Знак Почета» Р. Ю. Лылова. Сейчас она набирает по пуду молока от коровы.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

ВАРШАВА, 18 апреля. (Корр. ТАСС). Трудящиеся социалистической Польши в торжественной обстановке отмечают 30-ю годовщину Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между ПНР и СССР.

Этой годовщине и Дням советской культуры в Польше сегодня было посвящено торжественное заседание в зале Большого театра оперы и балета в Варшаве.

На заседании присутствовали Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблоньский, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, другие руководители ПНР, а также делегация польской советской культуры во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР П. Н. Демичевым.

К собравшимся обратился П. Ярошевич. Подписанный 21 апреля 1945 года Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между ПНР и СССР, сказал он, был одним из первых и важнейших актов возрожденной Польши, открывающих новую главу в истории нашей страны.

П. Ярошевич выразил солидарность с внешней политикой Советского Союза, с Программой мира, принятой XXIV съездом КПСС. Я хочу еще раз подчеркнуть, особенно если тема ему близка. И поэтому, слушая его в первый раз, не вдруг поймешь, кто Егоров по специальности. Он компетентен и с интересом рассказывает о патристическом нововосстании и планах его развития. Разбирается в техни-

взаимной помощи между ПНР и СССР, сказал он, был одним из первых и важнейших актов возрожденной Польши, открывающих новую главу в истории нашей страны.

П. Ярошевич выразил солидарность с внешней политикой Советского Союза, с Программой мира, принятой XXIV съездом КПСС. Я хочу еще раз подчеркнуть, особенно если тема ему близка. И поэтому, слушая его в первый раз, не вдруг поймешь, кто Егоров по специальности. Он компетентен и с интересом рассказывает о патристическом нововосстании и планах его развития. Разбирается в техни-

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев передал собравшимся, а через их посредство всему польскому народу горячий привет и чувства братской дружбы от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства, от всего советского народа и лично от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Открылся Дни советской культуры в Польской Народной Республике, сказал П. Н. Демичев, мы рассматриваем как одно из проявлений чувства братской дружбы, интереса трудящихся Польши к нашей культуре и искусству, в достижениях советского народа в коммунистическом строительстве.

Торжественное заседание закончилось большим праздничным концертом, в котором приняли участие лучшие художественные коллективы и солисты, представляющие многочисленные театры искусства Страны Советов.

БРАТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

БУДАПЕШТ, 18 апреля. (ТАСС). 1,800 тонн облегченных строительных конструкций отпавило «Будапештское металлообрабатывающее предприятие на строящейся в Усть-Илимске при участии социалистических стран целлюлозный комбинат.

Из этих конструкций будут сооружаться не только цехи будущего комбината, но и Дом быта, ряд магазинов и универмагов сибирского города, ставшего символом сотрудничества стран — членов СЭВ.

Героическое сопротивление нашего народа империалистической агрессии завершается созданием нового общества, отличающегося от того, которое существовало до военного переворота 18 марта 1970 года.

Выступая на пресс-конференции, Чау Сенг, являющийся специальным представителем главы государства Камбоджа, заявил, что в международном плане Национальный фронт и королевское правительство Национального единства Камбоджа будут продолжать политику нейтралитета и неприсоединения.

ПАРНИК, 18 апреля. (ТАСС). Открыта новая страница в истории Камбоджи, заявил в адрес Камбоджийского Национального единства фронта Камбоджи Чау Сенг.

Сразу же после освобождения Камбоджи в этот же вечер своих освободителей десятки тысяч крестьян, истосковавшихся по земле, вместе со своими семьями отправились в родные деревни. Командование Народных вооруженных сил освобождения Камбоджи в этом всю необходимую помощь.

ПАРНИК, 18 апреля. (ТАСС). Открыта новая страница в истории Камбоджи, заявил в адрес Камбоджийского Национального единства фронта Камбоджи Чау Сенг.



Народ Южного Вьетнама и его вооруженные силы добились больших побед.

Полностью освобождены пять крупных городов и 17 провинций.

НА СНИМКЕ: в освобожденном патристическом Дананге. Фото ВИА-ТАСС.

ВМЕШАТЕЛЬСТВО ЦЕРКВИ

ЛИССАВОН, 18 апреля. (ТАСС). Руководство католической церкви открыто вмешалось в кампанию по выборам в Учредительное собрание Португалии, которые состоятся 25 апреля.

Тактика католической церкви в избирательной кампании обсуждалась на пятнадцатом совещании португальских епископов, в котором принял участие папский нунций. Епископы призвали избирателей голосовать только за те партии, чьи идеологические принципы, цели и политика соответствуют концепциям христианства. По мнению местных наблюдателей, из политических партий, принимающих участие в избирательной кампании, под эту категорию подходят только две правые партии — народно-демократическая партия и партия социал-демократического центра. Они добавляли, что этот призыв направлен в первую очередь против коммунистов.

Руководство португальской церкви поддержало Ватикан. Вчера ватиканское радио передало призыв к избирателям Португалии, убеждая их не голосовать за партии, убежденные в верности которых, по мнению церкви, несовместимы с христианской доктриной.

Церковь пользуется большим влиянием в Португалии, где католики составляют 90 процентов населения.

В то же время епископы высказались против рекомендации Движения вооруженных сил, которое предложило избирателям, слабо разбужающимся в политике различных партий, опускать незаполненные бюллетени. Это позволило бы ДВС выиграть выборы, где нужно будет возбудить активное участие разъяренного народа.

Епископы, наоборот, заявили, что все зарегистрированные избиратели должны принять участие в голосовании и никто из них не должен опускать пустых бюллетеней.

Руководство португальской церкви поддержало Ватикан. Вчера ватиканское радио передало призыв к избирателям Португалии, убеждая их не голосовать за партии, убежденные в верности которых, по мнению церкви, несовместимы с христианской доктриной.

Мы рады приветствовать вас, первых визитеров, в первом академическом институте Томска. Этими словами начал свое выступление директор Института оптики атмосферы СО АН СССР, член-корреспондент Академии наук СССР, депутат Верховного Совета СССР Владимир Евсеевич Зуев.

ЛИРИКИ В ГОСТЯХ У ФИЗИКОВ

Эта встреча творческой интеллигенции с учеными была организована городском партией и Советским райкомом КПСС. Ученые рассказали работникам муз о своих делах, о перспективах развития томской науки.

Сегодня наука, становится непосредственной производительной силой общества. Один рубль, вложенный в научные исследования, оборачивается 4 рублями или 4 долларами чистой прибыли, — сказал В. Е. Зуев.

Затем он привел очень интересные факты о томской науке. В Томске работают 180 докторов наук и более 1.600 кандидатов наук. Главное в деятельности томских ученых — проведение комплексных работ, в которых участвуют сотрудники академических институтов, вузов, научно-исследовательских и проектных организаций, предприятий города.

Интересным был рассказ об исследованиях, проводимых в Институте оптики атмосферы. Работники искусства и литературы не только услышали о работах ученых, но и увидели их приборы, побывали в лабораториях и на производственной базе института.

Всеобщий интерес вызвала демонстрация расчета лазерного сканирующего маркера для посадки самолетов. Этот прибор уже прошел успешные испытания в аэропорту. Шереметьево и Томск. Внешне он предельно прост, но значение его просто невозможно переоценить.

Известно, что оптимальное использование аэропортов является важной государственной проблемой. Климатические условия затрудняют посадку самолетов. Порты часто закрываются из-за метеосудов. Проектировщики, радиолокаторы, конечно, во многом помогают авиации, но решить все проблемы они не могут. Туманы и облака мешают прохождению луча

Наши интервью «ДОЛГОЖДАННЫЙ» — ПЕРВАЯ ПРОПИСКА

Наш корреспондент связался по телефону с известным драматургом, лауреатом Государственной премии, секретарем Союза писателей СССР А. Д. Салынский.

Корреспондент: — Афанасий Дмитриевич, к празднованию 30-летия Победы над фашистской Германией вы написали пьесу «Долгожданный». Скоро в Томске ее премьера. Первая в Советском Союзе...

А. Д. Салынский: — Да, коллектив Томского драматического театра проявил несомненно заинтересованность в том, чтобы моя новая пьеса увидела впервые свет рампы на его сцене. Порадовало меня и то обстоятельство, что постановку будет осуществлять режиссер Н. М. Москвитин, которому я творчески глубоко верю.

Корреспондент: — Тема Великой Отечественной войны занимает в вашем творчестве большое место.

А. Д. Салынский: — Она сопутствует мне вот уже долгие годы. Сначала — «Вараанщина»... **Корреспондент:** — С большим успехом «Вараанщина» шла в Томске.

А. Д. Салынский: — Затем «Намечен на ладони». Эта пьеса была поставлена в столичных театрах имени Маяковского и Советской Армии. У меня с ними прочный творческий союз. Шла пьеса и в других театрах.

Однако вернемся к «Долгожданному». Двадцать лет назад во МХАТе шла моя пьеса «Заблудный друг». Именно в ней появилась проблематика, которая сейчас разрабатывается в новой работе. Она выражает отношение того поколения, к которому принадлежит писатель — участники Великой Отечественной, к такому

ЦВЕТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ В ТОМСКЕ

Четыре года назад, в дни работы XXIV съезда КПСС, телевидение пришло на север Томской области — в Колпашево и районы Приобья.

С тех пор продолжилось развитие телевидения в области, и теперь уже 90 процентов населения стало телезрителями. Одновременно при большой поддержке обкома КПСС и областного комитета партии, подготовка к трансляции программ Центрального телевидения в цветном изображении.

Выступивший в заключение секретарь Советского райкома партии А. И. Жеранин сказал, что зал института должен стать не только местом занятий. Сюда же должны выступать актеры, литераторы. Одним словом, контакт между физиками и лириками должен быть прочным.

А. ЛЮДИН.

В Министерстве финансов Российской Федерации корреспонденту ТАСС сообщили, что главные выигрыши третьего выпуска — 120 автомобилей «Жигули-412», «Запорожцы» 343-968.

Среди других ценных выигрышей — 160 мотоциклов разных марок, включая «Иж-Юпитер-3» с коляской. Разыгрываются также 80

лианин, 200 телевизоров, 880 радиоприемников и магнитофонов, 1.280 холодильников, 840 ковров и многие другие вещицы выигрыши.

По условиям лотереи обладатели билетов, на которые нады вещицы выигрыши, могут получить их стоимостью деньгами. Кроме того, по третьему выпуску будут разыграны денежные призы, в том числе крупные — по 250, 200, 150, 130 и 100 рублей.

первый секретарь Кировского обкома КПСС И. П. Беспалов, 9.50. «Слово ветеранов о муке эпохи», 10.20. «Станица», художественный фильм, 11.50. Новости, 13.00. Музыкальный эстафет «Товарищ песня», передача из Владивостока, 13.50. «Надежда», художественный фильм, 15.25. «Пятилетку догоним», в передаче участвует первый секретарь Чувашия обкома КПСС И. П. Прокопьев, 16.05. «Время», художественный фильм, 17.30. «Время».

ТОМСК
18.00. «Сельская новь», 18.30. «Советский фонд мира», беседа секретаря облисполкома Н. М. Шаховой, 18.45. Новости.
19.00. «Надежда», художественный фильм, 20.35. Концерт, 20.55. «Пятилетку — догоним», 21.35. «Станица», художественный фильм, 23.00. «Время», документальный фильм, «Динамо» (М) — «Динамо» (В), передача с Центрального стадиона «Динамо».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
19.30. «Настречу выбором в Верховный Совет РСФСР и местным Советам», 19.45. «Привет из столицы», документальный фильм, 20.30. «Рабочее слово, рабочее мнение», репортаж с завода иммеритальной аппаратуры, 21.00—22.30. К 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, художественный фильм «Ленин в Польше».

МОСКВА
9.00. «Правда» передача, 9.05. «За эффективность и качество». В передаче участвует

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ

На днях в Томском университете состоялась защита диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук заведующим кафедрой физики твердого тела А. Д. Коротяева. Работа посвящена исследованию распада и дисперсионного течения сплавов.

Изучение этих вопросов имеет большое научное и практическое значение в связи с широким применением в промышленности сплавов на медной, никелевой и железной основах, использующих большой комплекс методов исследований.

М. МАКАТОН.

ОТ БАЙКАЛА ДО АМУРА

На трассе нового Транссиба весна. Горячие дни на каждом участке гигантской стройки, раскинувшейся на 3.200 километров. БАМ пересечет 16 крупных рек и 7 горных хребтов, пройдет по районам вечной мерзлоты, грохочущих камнепадов, через ледники и болота. Сейчас, когда наступают распутица, каждая строительная организация на каждом подразделении стремится вовремя забросить технику, оборудование, материалы, закончить зимние работы.

Много хлопот и у томичей — изыскателей магистрали. Томская экспедиция «Томитранс» прокладывает первые 300 километров железной дороги от Усть-Кута на восток страны. Это участок, предельно трудный для изыскателей. Представьте себе: на трехсоткилометровом отрезке придется 220 мостов, выщелоченных, водопропускных труб.

Геологический отряд Вениамина Григорьевича Вилитенко ведет исследования грунтов под мостовой Перехода через реку Нилу. Он сильно пересеченной местности нужно пройти массу шурфов, разведывательных скважин, определить запасы подземной пресной воды. И все это по мерзлым грунтам и зимой, в летом. Коллектив отряда обрабатывает в день по 50—60 метров трассы и выдает описание, документацию и отбор геологических проб.

Участок сложный, — говорит В. Д. Вилитенко. Изыскатели нашего отряда отлично понимают ответственность, которая возложена на нас. Все документация выдана вовремя. Строителей не задержим.

Е. ЛИСИЦЫН.

НА СНИМКАХ: изыскатели на трассе БАМ; начальник геологического отряда В. Д. Вилитенко (вверху справа), ведущий разведочной комсомолки Леонид Исаков; монтаж стального моста. Фото автора.

Чемпионы — снова лучшие!

ДЮССЕЛЬДОРФ, 18 апреля. (Спец. корр. ТАСС В. Дворцов, А. Урбан). Советские хоккеисты — 14-кратные чемпионы мира по хоккею с шайбой — в 17-кратные лауреаты европейских первенств. Лучшим хоккеистом мира признан Александр Гусаров.

В Томске имеется несколько десятков телевизоров цветного изображения. Теперь их число будет быстро расти. К услугам владельцев таких телевизоров специализированное агентство, открытое по адресу: Иркутский тракт, 173 (его телефон — № 5-07-67).

Сделан еще один важный шаг в развитии телевидения в нашей области, в улучшении культурного обслуживания и удовлетворения возросших духовных запросов населения.

Н. ЛАВРОВСКИЙ, председатель комитета по телевидению и радиовещанию Томского облисполкома.

Н. ЛАВРОВСКИЙ.

ЛОТЕРЕЯ - 75: ТРЕТИЙ ВЫПУСК

В городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах Российской Федерации начата продажа билетов третьего выпуска лотереи РСФСР 1975 года. Тираж

выигрышей по этому выпуску составит 23—24 мая в Кемерове.

В Министерстве финансов Российской Федерации корреспонденту ТАСС сообщили, что главные выигрыши третьего выпуска — 120 автомобилей «Жигули-412», «Запорожцы» 343-968.

Среди других ценных выигрышей — 160 мотоциклов разных марок, включая «Иж-Юпитер-3» с коляской. Разыгрываются также 80

лианин, 200 телевизоров, 880 радиоприемников и магнитофонов, 1.280 холодильников, 840 ковров и многие другие вещицы выигрыши.

По условиям лотереи обладатели билетов, на которые нады вещицы выигрыши, могут получить их стоимостью деньгами. Кроме того, по третьему выпуску будут разыграны денежные призы, в том числе крупные — по 250, 200, 150, 130 и 100 рублей.

первый секретарь Кировского обкома КПСС И. П. Беспалов, 9.50. «Слово ветеранов о муке эпохи», 10.20. «Станица», художественный фильм, 11.50. Новости, 13.00. Музыкальный эстафет «Товарищ песня», передача из Владивостока, 13.50. «Надежда», художественный фильм, 15.25. «Пятилетку догоним», в передаче участвует первый секретарь Чувашия обкома КПСС И. П. Прокопьев, 16.05. «Время», художественный фильм, 17.30. «Время».

ТОМСК
18.00. «Сельская новь», 18.30. «Советский фонд мира», беседа секретаря облисполкома Н. М. Шаховой, 18.45. Новости.
19.00. «Надежда», художественный фильм, 20.35. Концерт, 20.55. «Пятилетку — догоним», 21.35. «Станица», художественный фильм, 23.00. «Время», документальный фильм, «Динамо» (М) — «Динамо» (В), передача с Центрального стадиона «Динамо».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
19.30. «Настречу выбором в Верховный Совет РСФСР и местным Советам», 19.45. «Привет из столицы», документальный фильм, 20.30. «Рабочее слово, рабочее мнение», репортаж с завода иммеритальной аппаратуры, 21.00—22.30. К 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, художественный фильм «Ленин в Польше».

МОСКВА
9.00. «Правда» передача, 9.05. «За эффективность и качество». В передаче участвует

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР, полковник инженерной службы, лауреат Государственной премии СССР.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретари — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-89-55, отдела культуры — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-23-63, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-77-62, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».